

upliv v Evropi, da se je zdelo, kakor da bi hotel germanski naliv poplaviti ves svet. Onikrat so premisljali bizantinski carji, kako bi se mogli ustavljati germanskemu elementu ter so poslali semkaj sv. apostola Cirila in Metoda, katera sta našla tukaj na Češkem svojo glavno nalogo. Sv. Ciril in Metod udihnili sta češkemu, poljskemu in ruskemu odporu duh, ter sta nas združila v boj proti sovragu. O tem duhu še živimo.

Kasneje napali so Nemei v svoji poželjivosti po razširjenju, znova slovanske rodove, hoteči oteti nam naše baltiško obrežje. Nemški vitezi so skušali prodreti v severno Rusijo. To je bilo o času, ko se je združila Ruska, Litvanska in Poljska, ko ni bilo mej nami sovraštva, temveč prijateljsko občevanje. Onikrat prišle so naše ruske in poljske vojske in Vaš Žička ter so se borile skupno proti Nemeem pri Grunvaldu. Jaz sem se zanimal za to vojno ter vidim v njej poduk za našo ohrano. Nemei zamolčali so to bitko v svoji zgodovini popolnoma. V tem boju bilo je nemško viteštvo uničeno ter se ni več upalo nastopiti proti Slovanom.

Tam pod Grunvaldom stekala se je ruska, poljska in češka kri v en potok ter nas je približala za vedno, ker tam, kjer prolivajo ljudje skupno krv, klije po ljudski pravljici le cvetje, katero pomenja za vse življenje le prijateljstvo in nikdar ne sovraštvo.

To je bil drugi napad Nemeev proti Čehom in proti veseljnemu Slovanstvu. Sedaj, ko se je Germanija po porazu Francozov zopet ojačila, pripravlja znova napad proti nam Slovanom. Hoče nas v Ruskej, Polskej, Češkej in na Balkanu razdvojiti in uničiti, a prva žrtva tega napada naj bi bili Čehi. Kdor ima sree, vest in kri v sebi, razumeva ta položaj ter čuti potrebo, da morajo Čehi stati tudi danes tam, kjer so stali pred 1000 leti.

Žel bi torej, ko se vrnemo vsak na svoj dom, da bi vse slovansko časopisje v tem smislu vsepešno delovalo. Vi gospoda časnikarji imate v svojih rokah ogenj in hladnost, navdušenje in razum. Spominjajte se na to, da ne preostaja časa za malenkostna nesporazumljenja, kjer gre za veliko stvar, kjer moramo imeti pred očmi veliko skupno delo. Mi moramo iti v boj kakor en sam mož ter pomisliti, da imamo le enega sovražnika in ne dva in da daje le složnost moč.

Gospod urednik Holeček nas je prosil, da vam ohranimo sočutje. To je premalo, mi vemo, v kaj smo Čehom obvezani, mi smo si tega svesti, da ima naše slovansko gibanje, ki je sedaj v Ruskej prevzelo vse od kože do carskih palač, svoj izvor v Čehih, mi vemo kako vlogo so igrali pri tem Čehi. Vaš Dobrovsky, vaš Šafařík, vaš Jungmann vzbudili so v Češkej duh, ki je prišel v Moskvo ter prevzel ves slovanski svet. To je delo češkega naroda, to proslavi češko ime na veke.

Sedaj, gospoda moja, ko poznamo svojo nalogo, ko smo se tukaj v zlati Pragi pobratili, ne smemo, ko pridemo domov, pozabiti nikdar, da smo otroci enega očeta in ene matere! Mi ne sočustvujemo le z Vami — ta beseda znači premalo, — mi smatramo vaše stvari kakor svoje. Mi ne dopuščamo nobene nepravčnosti, in le ako bodemo zagotavljeni, da je tukaj vse živo in veselo, da je nemški svet daleč nazaj vržen tja, odkoder je prišel, torej samo v tem slučaju bomo pomirjeni, zadovoljni in veseli in potem še-le se bomo lahko pečali se svojimi malenkostnimi prepiri, ako se nam bode zljubilo.

Ta govor, ki je napravil ogromen utis na poslušalce in ki se razširi mej Slovani, kakor električna iskra, je seveda močno preplašil vse Nemštvo. In to je naravno! Nikdar do zdaj niso še slišali Nemei tako ponosnih besed, govornih pred zastopniki vseh slovanskih rodov in v očih jih zbadajo sijaj izhajajočega solne slovanskega.

Politični pregled.

O notranjem položaju. Notranji položaj je nespremenjen ter ni govora o tem, da bi prišlo do kake spravne konferenije še v tem mesecu, kakor se je nadejal grof Thun. Ako se ta poskus Thunov ponesreči definitivno, ni izključeno, da dr. Baernreither izstopi iz ministerstva. Nasprotja mej Nemei in Čehi so se vsled dogodkov v Pragi na slavnosti Palackega še povečala ter izkoriščajo

Nemei to slavnost po svoje s tem, da črnuje Čeha in Slovane sploh kakor državi nevarne »panslaviste« dokazujoč, da so le oni državna stranka. Krepko podpirajo v tem naše Nemece ogerski listi, katere so tudi razburile praške slavnosti. Vladni list »Pesti Naplo« konstatuje, da je bila proglašena v Pragi slovanska solidarnost pod pokroviteljstvom Rusije ter da so to storili možje, ki so zahtevali kakor člani avstrijske vladne stranke in kakor stebri vlade v delegacijah, naj računa vlada v zunanji politiki z njimi. Čehi da so pozabili na svojo glavno željo, ki je, da se da kronati avstrijski cesar kraljem češkim ter da nimajo več pravice, kaj očitati nemškimi radikaleem. Istočasno da so vzbudile nezaupanje proti federalističnim ustavnim reformam, katere pripravljajo.

Ostreje se izraža istotako vladni »Pesti Hirlap«. Mej drugim pravi: S tem da tirajo Čehi slovansko politiko pod ruskim pokroviteljstvom, napadajo dualizem in bistveno predpostavto trozveze. Komarovov govor je zmagonosno tulenje nad porazom Nemeev v Avstriji in bojni klic proti vsemu nemškemu svetu, proti vsemu nemškemu rodu. Za avstrijsko vlado prišla je ura odločitve. Ako se hoče slovaniti Avstrijo, je priložnost že tu; ako pa neče tega, mora se dati slovo slovanski politiki na vsi črti ter vzpostaviti edinost Avstrije z najostrejšimi sredstvi. Ogerska se mora braniti sè vso silo in sè vsem svojim uplivom proti taki politiki, ki podkopuje vso državo.

Najhujše se izraža »Budapesti Naplo«, ki pravi, da so dogodki v Pragi izzivanje dveh vevlasti po ruski politiki, katero izzivanje nima primera. K notranji krizi monarhije da je prišla še zunanja nevarnost ter da se mora Ogerska proti temu obožiti sè vso duševno in moralno silo.

Isti »Budapesti Hirlap« dobil je brzovjav iz Dunaja, da so dogodki v Pragi napravili v dunajskih merodajnih krogih mučen utis, da se je pritožil grof Goluhowski proti Thunu, zakaj da ni za časa skrbel, da se ne bi kaj takega zgodilo ter da se je celó pečal ministerski svet pod predsedstvom cesarja predvčerajšnjem s tem prašanjem. Koliko je na tem resnice ter da so to le pobožne želje Ogrov, ki se boje slovanske vzajemnosti kakor peklenščeka, razvidi se iz tega, da se predvčerajšnjem niti ni vršil ministerski svet. Na vsak način poostrila je Palackega slavnost nasprotja med Slovani in Nemei ter ne ostane brez vpliva na notranjo politiko. Seveda mi ne mislimo tega v smislu, da bi vlada hotela ubogati nemška in ogerska glasila ter nastopiti proti zedinjenim Slovanom, kar bi bilo jako neprevidno, nego v smislu, da bode vlada morala slednjič računati malo bolj nego do sedaj, sè Slovani v Avstriji. Vsako drugo postopanje znalo bi le še bolj utrditi slovansko zvezo. Slovani, ki so večina v Avstriji, imajo vendar pravico zahtevati, da se upošteva njih glas v notranji in zunanji politiki. V tem vpoštevanju pa ne tiči nikaka nevarnost za Avstrijo, ker je le naravno, da se mora strinjati politika države z dejanskimi razmerami in isti in le v zapostavljanju večine je iskati nevarnost za državo. To uvidijo gotovo vladni krogi, ki bodo znali treznejše in hladnejše soditi o dogodkih v Pragi, nego nemški in ogerski šovinizisti, kateri le izkoriščajo priliko, da strmoglavijo večino.

Ameriško-španska vojna. Iz različnih ameriških in španskih brzojavk je posneti, da je slednjič prispelo ameriško prevozno brodovje z vojsko generala Shafter-ja, pred Santiago de Cuba. O izkreatu pa še ni govora in tudi ne o tem kje se bode vršilo. Najbrže bodo poskušali Amerikanci izkreati svoje vojake ali v Caymaneri, ali pa v Baigniri. V Caymaneri, ki leži v guantanamskem zalivu imajo Amerikanci že nekaj izkreatih vojakov od prej; Baigniri leži v bližini vhoda v zaliv od Santiago de Cuba. Španci so pripravljene na napad ter so združili zadostno število vojakov na obeh točkah. Blanco je poslal še 6 bataljonov vojakov tja, ko je doznal, da se je približalo ameriško prevozno brodovje z vojniki. Sicer se pa držé vojne ladije in prevozne ladije amerišanske primerno daleč od španskih baterij. General Shafter, admiral Sampson in general ustašev Garcia so imeli posvetovanje na admiralski ladiji. Špansko vojsko, ki ima braniti izkreatje Amerikancev, vodita generala Lunarís in Pareja ter se trdno nadejata, da

odvrneta ameriški napad. Španci se pa pri tem nikakor ne mislijo prenatgati, nego hočejo pričakati sovražnika v svojih trdnih pozicijah. V nekoliko dneh zna se torej uneti hud boj. Španci morajo napeti vse sile, da rešijo Santiago de Cuba. Ako bi se namreč posrečilo Amerikancem zajeti to mesto od dežele, pala bi eskadra Cervere v njih oblast, kar bi bil za Španee težek udarec.

Iz Filipin se ne čuje ničesar, ne o tolikokrat naznanjenem padu Manile, ne o prihodu ameriškega prevoznega brodovja z vojniki. Istotako ni nobene vesti o španskem Camerinem brodovju. Ako se je Camara obrnil proti Filipinam, ne prispé tja pred 3 tedni; ako se je pa obrnil proti Cubi, bi mogli doznati že v treh do štirih dneh kaj o njem. Ako pluje brodovje Camarino proti Filipinam, bil bi to znak, da se Španci za sedaj čutijo dovolj močne na Kubi, kar se skaže v prihodnjih dneh.

Domače vesti.

† Dr. Ferdo Jančar. — Predvčerajšnjem je umrl še-le 26-letni absolvirani modroslovcec dr. Ferdo Jančar. Pokojnik je bil plemenit, izredno nadarjen, jako duhovit in vsestransko naobražen. Lani je bil poslan radi velikega znanja zgodovine z državno ustanovo v Rim, kjer je postal člen društva »Istituto austriaco di studii storie«. Hudo je nam, ko mislimo kako nam v zadnji čas kar zaporedoma minevajo mlade čvrste moči, ki bi koristile našej revni domovini lahko jako veliko.

Skrajna nesramnost. Radi notiee priobčene pod tem naslovom prijeli smo par opravičevalnih dopisov, kateri nas pa nikakor ne odvrnejo od prve naše prošnje, da bi vsi narodni zavedni Vrdelei popolnoma prezrli tam omenjeni ples. Nekdo nam poroča, da so napravili slovenska in italijanska vabila, in sicer slovenska za Slovence, italijanska za Italijane (kakšne pa za enega Nemea in enega Grka, ki stanujeta sedaj na Vrdele?) in s tem mislijo — in tako tudi nekateri narodnjaki — da so rešili čast in narodni značaj omenjenega plesa. Za Boga! Zakaj neki vedno isti oportunistem! Radi par grošev, katere morda pridobite od Italijanov, menite, da smete zlorabljeti našo prepohleвно naravo? Ali ne veste, da so to Judeževi groši? Radi bi poznali le enega samega še tako poštenega Italijana, ki vam napravi poleg italijanskega še slovensko vabilo za kako veselico ali ples. Edino le mi smo tako bedasto trdovratni, da ližemo vsacega capina, kateri pribrače k nam, da tu živi ter se bogati prepogosto nam v škodo in nesrečo. Toliko gledé vabil. Gledé plesa samega pa moramo povdarjati, kar smo rekli že večkrat, da je menda skrajni čas, da iztrebimo iz okolice to razvado. Pred 20 leti je res tak ples kazal naroden značaj okolice, a kaj znači danes, o tem je bolje molčati.

To vam je prava vadnica za italijanske »canzonette«, za kričanje, za pijančevanje, za pretepanje. Od vsega plesa ima narod le moralno zgubo; materijalen dobiček pa le krčmar in »capi sagra«. Krčmar, kjer imajo godei in »capi sagra« kosilo in večerjo, toči skoraj gotovo tisti dan kako slabo, pokvarjeno vino za drage novce; »capi sagra« pa pijančujejo par dni pred plesom in par dni po plesu za denar, ki ga pribračejo po hišah, ali vdobe na plesu samem. In tak ples naj mi zagovarjamo! Nikdar in nikoli! Mi nismo načelni sovražniki plesa, ali sedaj, ko imamo, hvala Bogu, v vsakem kraju okolice kako društvo, naj voditelji skrbé za to, da se prirejajo pevski večeri in če ni drugače s plesom. Par pesmic, kako deklamacije, mali govor, potem malo plesa pod nadzorstvom voditeljev, to je zabava gotovo prijetnejša, nego na solneu požirati prah vse popoldne. Tudi na Vrdele imamo mlado pevsko društvo. Kako lahko bi napravilo v nedeljo mesto plesa pevski večer z malo vstopnino 20 novč. Kar bi nabrali pri blagajni, porabili bi lahko za izlet 3. junija v Sežano. — V Sežani se zbere tega dne vse »kar leze in kar gre«. Tu ima priliko naša mladina, da kaj vidí, da kaj sliši. Tu se lahko navduši za narodne idejale, se krepí za boj, kateri jo še čaka tu ob Adriji, predno pridobimo le del svojih pravic. Tedaj Vrdelei in ostali okoličani: »Proč sè semnji (sagrami) in mesto istih živle poštene narodne veselice!

Zopet stari grešnik! Pred par dnevi smo pisali o nekem vevlašnem članku, ki ga je prinesel tukajšnji ultra lahonski list »Indipendente«. Ker poznamo list, njega sotrudnike in tendence, nas je

Letovišče Opatija. Do 20. junija prišlo je v Opatijo 6541 strank z 11.254 osebami. Od 8. t. m. je prišlo tje kaj na novo 168 oseb. Dne 18. t. m. jih je bilo 635.

Za uvaževanje živine iz Ogerske in Hrvatsko-Slovenske v Primorsko so se izdale nove naredbe, katere stopijo v veljavo dne 24. t. m.

Tatvine. — Včeraj zjutraj okraden je bil na rudečem trgu kmet Josip Auer iz Kopra za dva žaklja krompirja. Tatovi so bili koj aretirani. Kmet je dobil tudi krompir nazaj.

Marijani C. je bilo ukradenih par čevljev med tem, ko se je kopala.

Včeraj popoldne je bil aretiran težak Fran S., ker je pobiral na parniku »Vorwärts« kavo in si polnil žepa. Imel je nabrane že 4 kgr. kave.

Aretirana sta bila včeraj popoldne 29-letna Karlota M. in 25-letni težak Ivan U., ker sta imela pri sebi precej kave in nista vedela ali hotela vedeti kje sta jo dobila.

Samomor. Včeraj popoldne okoli 5. ure se je zastrupila 34 let stara Ana Zupančič, stanujoča v ulici S. Nicolo št. 19. Predno je izpila pripravljene strup, poklicala je k sebi svojo sosedo ter jej rekla: »Vidite, saj sem vam rekla, da sem sita življenja«. To spregovorivši izpila je strup tako naglo, da nje prijateljica ni mogla preprečiti nameravanega čina.

Samomorilka je bila omožena in je zapustila dvoje nedoraslih otrok.

Loterijske številke izžrebane dne 22. t. m.:
Praga: 76, 21, 37, 39, 27.
Lvov: 6, 62, 8, 81, 15.

Koledar:

Danes v četrtek 23. junija: Eberhard škof; Cenon škof.
Jutri v petek 24. junija: Janez Krstnik (rojstvo).
Solnina: Izhod ob 3. uri 39 min. Zahod „ 8. „ 24 „
Luna: Izhod ob 7. uri 56 min. Zahod „ 10. „ 27 „
Ta je 25. teden. Danes je 173. dan tega leta, imamo torej še 192 dni.

Različne vesti.

Sibirska železnica. Ko je bil ravmatelj sibirskeske železnice, Teodor Walujeff, na nekem svojem potovanju na Dunaju, razgovarjal se je z nekim sotrudnikom lista »Neues Wiener Journal« ter mu je podal nekatere zanimive podrobnosti o sedanjem in bodočem razvitku tega podjetja.

Walujeff je menil, da leta 1904, ko bode dovršena železnica, bode mogoče potovati okolo sveta v 30 dneh.

Nekatera velika dela, kakor most čez Jenisej, ki bode 1 kilometer dolg, ovirajo zlatno napredek in zvršetek železnice. Za sedaj so zgradili dva velikanska parnika, na katerih se prevažajo železniški vozovi čez reko; po zimi je led tako močan, da teče lahko železnica brez nevarnosti čeznj.

Vsled ukaza, katerega je izdal car Aleksander III., se smejo porabiti za zgradbo železnice samo ruski delavci in ruski material. In res, razun enega stroja, ki rabi za sekati led na jezeru Baikal, ni niti žebnja, ki bi ne bil izdelan na Ruskem.

Ta železniška zveza bode tudi rabila v povspeševanje kolonizacije. Avgusta meseca se preseli 200.000 kmetov s svojimi družinami v Sibirijo, kjer dobi vsak 15 desjatin zemlje v obdelovanje. Ti kmetje bodo lahko tudi nameščeni na železnici ter bodo preskrbljeni s kmetijskim orodjem.

Istotako bode mogoče izvažati na tej železnici velikanske množine žita, katerega se je pridelalo le-tam. Walujeff je zagotovil, da ko je odpotoval iz Sibirije, je bilo žita pripravljene za izvažanje toliko, da bode izvažanje trajalo do konca avgusta. Za sedaj vozi le 250 vozov polnih žita na dan, ker uralska železnica ima le en tir. Vsejedno so že izvozili velike množine žita na Nemško in v Avstrijo.

Slednjič opomnil je Walujeff, da strateški pomen železnice ni nič manjši nego trgovinski.

Zadnje vesti.

Praga 23. Ruski general Komarov se je vrnil včeraj popoldne iz Kutnehore. Mesto ga je sprejelo najslajneje. Zvečer je odpotoval v Rusijo skozi Draždane.

Budimpešta 23. »Pesti Naplo«, madjarski list, naganja avstrijsko vlado, naj zahteva od ruske

vlade zadoščenja radi sčuvajočih govorov generala Komarova.

Pariz 23. Večina listov je menenja, da ima Peytral več upanja, da se mu posreči sestaviti ministerstvo, nego Ribot in Sarrien, ker se mu je pustila prosta roka za delovanje.

London 23. Vojaštvo generala Shafter-ja se je izkrcalo s pomočjo kakih tisoč Kubancev med streljanjem brodovja. Španci so bili tedaj v dvojnem ognju, streljali so nanje Kubanci iz pušk, a Amerikani iz topov.

Barcelona 23. Časopis »Diario« javi iz Manile, da so Amerikani pripustili, da je sodrga ropala v mestu Cavites, kjer je bilo več ljudi v nevarnosti za življenje.

San Francisco 22. General Merrit misli oditi, kakor se govori, dne 9. t. m. s tretjim oddelkom vojske na Filipine.

Madrid 23. V zbornici se je nadaljevala razprava glede Filipin. Bivši minister Canalejo je povdarjal, da je vlada odgovorna za sedanje položanje. Prejšnji minister kolonij Moret je pripomnil, da je bil Canalejo minister pod Sagastom, zato da je odgovoren tudi on.

Washington 23. Generalni advokat je določil, da se moštvo in potniki, vjeti na španskih trgovskih ladjah, oddajo francoskemu in austro-ogerskemu poslaništvu, da jih odprati domov.

Washington 23. Vojni tajnik je dobil od generala Shafterja brzozjavno poročilo, da so se čete uspešno izkrcalo v Baiguiri! Kakor poročajo listi, se je izrazil ruski poslanik Cassini, da odnošaji med Ameriko in Rusijo niso bili še nikoli tako ugodni kakor sedaj. Rusija da je interesirana na vseh vstočnoazijskih odnošajih, a aktivno postopanje Rusije se omejuje samo na pravo vstočno Azijo. Filipinsko vprašanje ne bode kalilo dobrih odnošajev med Rusijo in Ameriko. Ni želeli, da bi se polastila morda Angleška Filipin.

Najnoveja trgovinska vest.

New-York 22. junija. (Izvirni brzozjav.) Pšenica za julij 79 (včeraj 80), za september 72 1/4 (včeraj 73 7/8) za december 72 1/4 (včeraj 74 3/8), koroza za juli 36 1/2 (včeraj 37 1/4), za september 37 1/2 (včeraj 36 3/8), mast 605 (včeraj 605).

ZALOGA POHIŠTVA IN OGLEDAL
Rafaella Italia
TRST — Via Malcanton št. 1 — TRST
Zaloga pohištva za jedilnice, spalnice in sprejemnice, zimne in peresne, ogledal in železnih blaga, po cenah, da se ni bati konkurence.

100 do 300 gld.
zamorejo si pridobiti osebe vsakega stanu v vsakem kraju gotovo in pošteno, brez kapitala in rizika z razpečevanjem zakonito dovoljenih državnih papirjev in srečk. Ponuodbe pod naslovom **Ludwig Oesterreicher, v Budimpešti, VIII Deuschegasse 8.**

Pomladansko zdravljenje.
ZDRAVLJENJE KRVI
Čaj »Tisočerni cvet« (Milleforti).
Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slučajem, če peče v želodcu, kakor proti slabemu prebavljanju in hemoroidam. — Jeden omot za ozdravljenje stane 50 nvč. ter se dobiva v odlikovani lekarni **PRAXMARER „Ai due Mori“ v TRSTU, veliki trg.**
Tudi za 55 nvč. v markah dopošlje se franko.

Nova centralna čevljarnica v Trstu.
Via Malcanton št. 2.
Bogat izbor čevljev za gospode, gospe in otroke.
Delo solidno, trpežno in po mogočih konkurenčnih cenah.

Pozor!
Tržaški in okoličanski Slovenci, kateri želé piti izvrstna hrvatska črna, rudeča in bela **tri leta stara vina,** kakor tudi izvrstno in vedno frišno **plivo** iz Vrhniške tovarne, naj blagovolé obiskati znano gostilno **Frana Valetiča** v ulici Solitario št. 12. — Zagotavlja je točno postrežbo beleži udani
Franjo Valetič, v ulici Solitario 12.

Zavod za uniformiranje in civilna krojačnica
Frana Jiras
ulica Caserma 9 — v Trstu — ulica Caserma 9
Priporoča se za napravo uniform in civilnih oblek.
Postrežba poštena.
Zaloga vseh vrst za uniforme po tovarniških cenah.

Le 50 nvč. za 4 žrebanja **Žrebanje pojutranjem!**
Glavni dobitek 1krat 100.000 Kron in 4krat 25.000 Kron
v gotovini z odbitkom 20%
Srečke jubilejne razstave po 50 nvč.
I. žrebanje: 25. junija 1898.
II. žrebanje: 6. avgusta 1898.
III. žrebanje: 15. septembra 1898.
IV. žrebanje: 22. oktobra 1898.
priporočajo: Giuseppe Bolaffio, Mandl & C. Ign. Neumann, Enr. Schiffmann, Ales. Levi, Il Mercurio Triestino, M. Nigris.

Mehanična delavnica
ANTONA SKERL-A V TRSTU,
Via S. Lazzaro št. 6, nasproti palače Salem.
Zaloga originalnih šivalnih strojev »Adria« iz Budimpešte in koles iz najbolj slovečih notraojih in inozemskih tovarn.
Šivalni stroji se garantujejo pet let, kolesa eno leto.
Izvršujejo se poprave šivalnih strojev, koles, motorjev na plin itd.
Delavnica za briljantno nikiliranje.
Zaloga vseh pripadkov za kolesa in šivalne stroje.
Postavljanje in popravljanje električnih zvoncev.
Prodaja — menja — najem koles.
Vsakovrstna popravljanja in naročbe izvršujejo se najatančneje, brzo, po nizkih cenah.